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Sé serao consideradas as respostas que forem devidamente justificadas.

Questao 01: Forgas eletrostaticas

Na figura abaixo temos duas cargas positivas localizadas no plano cartesiano segundo as coor-
denadas indicadas. As cargas valem ¢; = 3q e g2 = 5gq, com ¢q > 0.
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(a) (1,5) Calcule o vetor forga elétrica

que age na carga qj.

(b) (1,5) Calcule o vetor forga elétrica que age na carga ¢s.

Questao 02: Dipolo elétrico em um campo eletrostatico

A figura abaixo ilustra um dipolo elétrico formado por duas cargas ¢ = 2 uC e ¢o = —2 uC
separadas por uma distancia de 0,5 mm. O dipolo estd em uma regiao que possui um campo
elétrico uniforme E de intensidade 15 N/C.
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(a) (1,5) Calcule a magnitude do torque exercido pelo campo elétrico no dipolo.

(b) (1,5) Calcule o trabalho que o dipolo realiza quando ele se alinha com o campo elétrico.
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Questao 03: Campo de distribuicao continua de carga

A figura abaixo mostra uma barra unidimensional de comprimento L e carregada com carga
() > 0 uniformemente distribuida. Ela esta localizada no eixo x com uma de suas extremidades
na origem do sistema de coordenadas. O ponto P, localizado também no eixo x, estd a uma
distancia L da origem.
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(a) (3,0) Calcule o vetor campo elétrico gerado pela barra no ponto P.

(b) (1,0) Calcule a forga eletrostética exercida em uma particula de carga gy > 0 localizada
no ponto P. Informe a forca como um vetor.
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